



# 全市所有车辆及人员均不出市

石市举行第3场新冠疫情防控新闻发布会 全市核酸检测241万多人

**本报讯(首席记者 李惺)**1月7日,石市举行第3场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,副市长孟祥红介绍了全市疫情防控工作最新进展;市市场监管局、市交通局、桥西区有关负责同志回答了记者提问,藁城区有关负责同志通过视频连线回答了提问。

1月2日至6日24时,石市累计报告本土新冠肺炎确诊病例83例,无症状感染者148例,均在市级定点医院集中救治,无危重病例,无死亡病例。1月6日0—24时,石家庄市新增报告50例确诊病例(2例为无症状感染者转为确诊病例),67例无症状感染者。已发病例集中分布在增村镇小果庄村、刘家佐村区域,在藁城以外地区呈零星散发态势。

截至1月7日8时,对实际居住在藁城区的673787人全部进行了采样。目前已全部完成核酸检测,增村镇全部完成二次核酸检测,今天已启动第三次核酸检测。

各项防控工作进展情况:

一、全员核酸检测正在有序推进,已协调各方支援力量2100人充实到检测采样工作中,按照方便群众、减少聚集的原则,对采集流程进行了优化调整,截至1月7日12时,全市累计采样6109685人,累计核酸检测2416695人,新增阳性11例。

二、动用一切人员力量、技术手段,深入开展流行病学调查,成立了127个流调队。坚持反复问,深挖线索、扩面追踪,全力排查密接者和次密接者,并严格按照闭环转运要求转运至集中隔离点进行医学观察。从当前排查情况看,阳性病例活动范围涉及市内五区和正定、鹿泉、藁城、新乐、井陉等10个区县,以藁城区小果庄村较为密集。

三、严格按照“四集中”“四个一”原则,所有确诊患者及无症状感染者均送至市定点医院进行救治,市五院现已经全部腾空,全力收治新冠肺炎患者。另外准备了省胸

科医院、市人民医院、市三院作为后备医院。同时,坚持中西医结合,配备了49个医疗专家组进行会诊,目前所有患者病情平稳。

四、医疗和生活物资实行区域内统筹调配,加大市场监测预警和调控力度,目前,全市医疗物资、生活物资等储备充足,物价稳定。

五、严控人员流动管理。石家庄市正在进行全员核酸检测,全市所有车辆及人员均不出市,高风险地区藁城区人员均不离开本区域,中风险地区人员严格管理,同时减少管控范围内人员流动。

六、严肃纪律问责。为进一步推动疫情防控工作任务落实,强化警示教育,目前,已经对藁城区、镇、村疫情防控不力的干部进行了问责。

下一步,石市将根据疫情形势变化,及时调整管控措施,第一时间将后续核酸检测进展情况,以及流调排查情况通过权威媒体发布。

顺畅通行的通告》,公布可通行路线和咨询电话,对保基本民生、保生产运转、保应急处置等车辆,发放通行证,在有效阻断疫情蔓延渠道的基础上,切实保障藁城区企业和人民群众基本生产生活物资供应。二是迅速组建志愿服务队伍。组织党员、基层干部和志愿者等力量,每个村成立30人的志愿服务队伍,常态化开展巡逻巡查、值班值守,及时帮助解决实际问题,保障群众正常生产生活。三是大力推行网上服务、线上购物。发布《致藁城区广大群众的倡议书》,引导大家对非紧急事项延后办,推动更多事项网上办、“码上办”,进一步方便人民群众和市场主体办事。支持藁城区内大型商超,大力推行线上购物、线下配送,切实满足群众正常生活物资供应。公布抗疫热线,耐心解答群众疑惑,及时回应社会关切。目前,全区广大群众生产生活秩序基本正常。

## 增村镇辖区各村启动第三次核酸检测

**本报讯(首席记者 李惺)**发布会上,藁城区委副书记、区长袁丽华通过视频连线介绍了全区疫情防控最新进展。

1月2日晚,藁城区出现新冠肺炎确诊病例后,连夜组织开展增村镇小果庄、刘家佐2个村的核酸检测,第二天扩展至增村镇全域,共计完成采样检测45693人,检测率100%。在此基础上,1月5日早晨6点,藁城区又启动了全域全员的核酸检测,截至1月7日8时,实际居住在藁城的673787人全部完成了采样,当天还启动了增村镇辖区各村的第三次核酸检测。为做到应检尽检,针对藁城在外打工、跑运输等人员较多的实际,藁城区已发出公告,倡议外

出人员疫情期间暂时不要返藁,自行就近进行核酸检测。

藁城全域调整为高风险地区后,在市委、市政府的大力支持下,区委、区政府采取了一系列有力有效措施,坚决维护人民群众正常的生产生活秩序。一是全力加强物资保障供应。第一时间启动应急预案,成立物资保障组,发布《关于做好封闭式管理区域居民生活保障的通告》,加强对米面油、肉蛋奶和蔬菜等物资的调配和价格监测,对阳性感染者和确诊病例较为集中的小果庄村建立了保障机制,及时配送必需的生活物资,引导群众在区域高风险时期安心居家观察。发布《关于疫情防控期间物资车辆

## 交通部门加强疫情防控保障全员检测

**本报讯(首席记者 李惺)**1月2日,石市出现了新发本土新冠肺炎病例后,市交通检疫组连夜组织召开了疫情防控专题工作会议,迅速安排部署,按照市应对疫情工作领导小组要求,迅速进入战时状态,针对当前石市疫情变化情况,强化联防联控,严防疫情扩散。

据市交通局局长米志奇介绍,1月4日,对进出藁城区小果庄村、刘家佐村交通路口实行全封闭管控。对藁城区增村镇行政区域边界路口进行了全面管控。1月6日凌晨,石市启动全员核酸检测,同时对市域内高速公路、国省干线等进出市交通路口实行了全面管控。对需要通行的车辆,按石市《关于疫情防控期间防疫物资和生产生活运输保障工作的通告》执行。

在公共交通方面。市公交总公司对藁城区小果庄村始发的3条线路,共58部公交车停止运营。1月5日,市公交总公司藁城分公司33条公交线路370部公交车全

部停止运营。为配合石市全员核酸检测,主城区公交按50%车辆投入运营,正定县保留2条公交线路运营。自1月6日9时起,石市地铁全天行车间隔调整为20分钟。

针对市区出租车、网约车,自1月6日凌晨起进一步强化防控措施,282个测温点协助乘客就近测温。所有上车乘客必须扫码、测温、佩戴口罩,严格执行“一乘一消毒,一乘一通风”。网约车平台停止市区外派单。

按照省交通检疫组通知要求,为配合石市全员核酸检测,1月6日0时至8日24时,长途汽车客运站及客运车辆暂停运营,在车站醒目处张贴公告,并做好解释疏导工作。

为强化人员流动管控,火车站采取停止售票、劝返进站准备外出人员、对已售出车票全额退款等方式,有效管控石市人员登车离石。同时,按照省交通检疫组通知要求,对确需紧急出行的旅客,须凭72小时内有效核酸阴性证明方可乘车、登机。



■截至昨天12时,全市核酸检测采样累计6109685人。  
本报记者 张海强 摄

## 省会公布3起价格违法案例

**本报讯(首席记者 李惺)**疫情防控期间,市场是否稳定直接关系群众生活。发布会上,市市场监管局党组书记宋国宏介绍了石市维护市场稳定的措施和效果,并公布了3起价格违法案例。

连日来,各县(市、区)市场监管局不间断地加强市场巡查。在此基础上,市局派出4个督导组,重点对市内四区进行暗访督导。市局12315投诉举报中心及时受理群众的投诉举报,第一时间反馈给县(市、区)局进行核查处置,对其中的重点案件,由市局派出专班进行跟踪指导。

总体看,绝大多数市场主体能够很好地承担社会责任,诚实守信经营,但也有个别商户存在价格方面违法违规的问题。当前,全市拟对3起价格违法案件作出行政处罚,具体情况通报如下:

### 案例一:新华区鼎盛超市销售的商品未明码标价案

1月6日,根据群众举报,新华区市场监督管理局依法对鼎盛超市进行检查。经查,鼎盛超市销售的粮油存在未明码标价的违法行为。新华区市场监督管理局依据《中华人民共和国价格法》拟对其作出5000元罚款的行政处罚。

**案例二:新华区耿鲜食品经营部销售的商品未明码标价案**

1月6日,根据群众举报,新华区市场监督管理局依法对耿鲜食品经营部进行检查。经查,耿鲜食品经营部销售的蔬菜存在未明码标价的违法行为。新华区市场监督管理局依据《中华人民共和国价格法》拟对其作出5000元罚款的行政处罚。

### 案例三:新华区佑安大药房销售的商品未明码标价案

1月6日,根据群众举报,新华区市场监督管理局依法对石家庄佑安大药房进行检查。经查,石家庄佑安大药房销售的口罩存在未明码标价的违法行为。新华区市场监督管理局依据《中华人民共和国价格法》拟对其作出5000元罚款的行政处罚。